



Информационное сообщение для СМИ 27 июня 2024, Благовещенск О ПРОИЗВОДСТВЕ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ В ПРИАМУРЬЕ

январь – май 2024 года

Доля 24,5% в структуре обрабатывающих производств в январе – мае 2024 года пришлась на производство пищевых продуктов.

За январь – май 2024 года произведено пищевых продуктов на сумму 20,0 млрд. рублей, индекс производства составил 100,4%.

В Амурской области 28 крупных и средних предприятий занимаются производством пищевых продуктов. Лидерами являются далеко известные за пределами области производители: ООО «Амурский Бройлер», ООО «АГРО-С.Е.В», АО «Благовещенский Молочный комбинат», ООО «Хладокомбинат Партнер», ОАО Благовещенская кондитерская фабрика «Зея», ООО Маслоэкстракционный завод «Амурский».

ООО «Амурский бройлер» это крупнейший производитель куриного мяса на Дальнем Востоке, рынками сбыта его продукции являются не только Амурская область, также Хабаровский и Приморский края. Удельный вес мяса птицы предприятия, в общем объеме производства мяса в январе – мае 2024 года составил более 95%. Кроме мяса птицы предприятие выпускает широкий ассортимент колбасных изделий, мясных полуфабрикатов, реализует охлажденную продукцию.

Если производство мяса в настоящее время сосредоточено на крупных предприятиях, то более половины производства колбасных изделий (80,7%) приходится на малый бизнес (малые предприятия и индивидуальные предприниматели).

Особенно заметен их вклад в производстве таких продуктов как колбасные, макаронные, хлеб и хлебобулочные изделия, мясная, молочная и рыбная продукция, майонез и др.

Необходимо отметить, что Благовещенский молочный комбинат – одно из самых инновационно-активных предприятий в промышленности, которое осуществляет и продуктовые, и технологические, и маркетинговые инновации. Именно здесь постоянно расширяют номенклатуру выпускаемой продукции, улучшают качество и продлевают срок хранения продукции, так же в молочной промышленности области крупным производителем является ООО «Хладокомбинат Партнёр», доля этих предприятий в январе – мае 2024 года составила почти 97% в общем объеме выпуска молока.

Самые большие объемы «сладкой» продукции производила и производит Благовещенская кондитерская фабрика «Зея», Продукцию фабрики, ассортимент которой включает более 200 наименований, знают и любят во многих регионах Дальнего Востока.

Производством мучных кондитерских изделий (торты, пирожные, печенье и др.) занимаются предприятия малого бизнеса, наиболее значимые из них малые и микро предприятия ООО «Царь-Каравай», ООО ПКФ «Амурский кулинар», ОАО «Горпищекомбинат», ООО «Белогорский хлеб».

С 2018 года предприятие ООО Маслоэкстракционный завод «Амурский» стал основным производителем масла соевого нерафинированного (в январе – мае 2024 года произведено более 80% от областного объема). Завод оснащен высокоэффективным оборудованием, налажен выпуск кормов для сельскохозяйственных животных и жмыха соевого кормового.

Ситуация в производстве продуктов питания противоречивая: по сравнению с январем – маем 2023 года отмечен рост в производстве рыбы переработанной и консервированной (на 2,3%), молока (на 5,2%), масла растительного (на 23,0%), сыра и творога (на 29,2%), муки (в 3,3 раза), крупы (на 39,7%), майонезов (на 55,1%), кондитерских изделий (на 4,2%).

Наблюдается уменьшение в производстве мяса и субпродуктов (на 23,0%), мясных полуфабрикатов (на 23,9%), колбасных изделий (на 3,0%), масла сливочного (на 0,2%).

Продолжается развитие перерабатывающих мощностей и техническое перевооружение в производстве пищевых продуктов, что позволяет расширить рынки сбыта и увеличить объемы производства, повысить конкурентоспособность продукции.

Шиханова Ольга Викторовна
(84162) 598-641
Отдел статистики предприятий, сельского хозяйства,
окружающей природной среды, региональных счетов,
балансов, ведения Статистического
регистра и общероссийских классификаторов